

चंडीगढ़, 25 सितंबर- हरियाणा के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री अनुराग अग्रवाल ने कहा कि हरियाणा में विधानसभा चुनाव 2019 में दिव्यांग मतदाताओं के मतदान प्रतिशत में वृद्धि हो, इसके लिए भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार मतदान केंद्रों में दिव्यांग मतदाताओं के लिए बहुत सुविधाएं दी जाएंगी ताकि वे भी हरियाणा के इस महोत्सव में भाग ले सकें।

श्री अनुराग अग्रवाल आज यहां राज्य स्तरीय संचालन समिति की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। बैठक में अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री डी.के. बेहरा, संयुक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ. इन्द्र जीत व श्री अपूर्व, सूचना जनसंपर्क एवं भाषा विभाग, मौलिक, सामाजिक कल्याण विभाग, रेड कार्स और महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारी उपस्थित थे। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि आयोग के निर्देशानुसार दिव्यांग मतदाताओं की सुविधा के लिए मतदान केंद्रों में रैम्प, पीने के पानी, मेडिकल किट, हेल्प डेस्क और शैड की सुविधा होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि दिव्यांग मतदाताओं के लिए व्हीलचेयर और स्वयंसेवकों की भी सुविधा होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि दिव्यांग मतदाताओं की सुविधा के लिए परिवहन की भी व्यवस्था सुनिश्चि की जाए और उन्हें घर से मतदान केंद्र तक लाया जाए।

उन्होंने कहा कि नेत्रहीन दिव्यांग मतदाताओं के लिए वोटर स्लिप ब्रेल लिपी में छपवाकर उन तक पहुंचाई जाए ताकि उन्हें मतदान करने में किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि मतदान केंद्रों पर दिव्यांग मतदाताओं को मतदान करने के लिए पहले प्राथमिकता दी जाए ताकि उन्हें इंतजार न करना पड़े।

क्रमांक- 2019

चंडीगढ़, 25 सितंबर- हरियाणा के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री अनुराग अग्रवाल ने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि हरियाणा में मतदाताओं को वोट करने के प्रति जागरूक करने के लिए सभी विभाग संयुक्त रूप से मिलकर कार्य करें ताकि आमजन विधानसभा चुनाव 2019 में बढ़चढ़ कर भाग लें और लोकतंत्र को मजबूत बनाएं।

श्री अनुराग अग्रवाल आज यहां राज्य स्तरीय व्यवस्थित मतदाता शिक्षा और भागीदारी कोर कमेटी की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। बैठक में अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री डी.के. बेहरा, संयुक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ. इन्द्र जीत व श्री अपूर्व, सूचना जनसंपर्क एवं भाषा विभाग, मौलिक, माध्यमिक व उच्चतर शिक्षा विभाग, श्रम विभाग सामाजिक कल्याण विभाग, शहरी स्थानीय निकाय विभाग, हरियाणा परिवहन, हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड, रेड कार्स और महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

श्री अनुराग अग्रवाल ने कहा कि महिलाओं के मतदान प्रतिशतता को बढ़ाने के लिए महिला एवं बाल कल्याण विभाग और स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि आंगनवाड़ी वर्कर्स और आशा वर्कर्स का सहयोग लेकर ग्रामीण क्षेत्र में महिलाओं को मतदान करने के लिए जागरूक करें।

उन्होंने उच्चतर शिक्षा के अधिकारियों को निर्देश दिए कि कॉलेजों में मतदान के महत्व को समझाने और मतदान करने के प्रति जागरूक करने के लिए विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं आयोजित करवाई जाएं। इसके अलावा, स्कूलों में भी निबंध डीबेट और क्विज जैसी प्रतियोगिताएं आयोजित करवाने के भी निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि कॉलेजों में बने इलेक्टोरल लिटरेसी क्लब को भी जागरूकता कार्यक्रमों में शामिल करें। बैठक में बताया गया कि हरियाणा शिक्षा बोर्ड द्वारा आरोही स्कूलों में भर्ती प्रक्रिया चल रही है, जिसमें लगभग 40 हजार आवेदकों ने आवेदन किया है। उनके हॉल टिकट पर "हरियाणा का महोत्सव विधानसभा चुनाव 2019 में 21 अक्टूबर को मतदान करके लोकतंत्र में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें" का संदेश लिखा गया है।

बैठक में मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि लोकतंत्र की मजबूती में मतदाता व मतदान के महत्व के संदेश हरियाणा परिवहन की बसों, व अन्य निर्धारित सार्वजनिक स्थलों पर तुरंत प्रदर्शित किये जाएं। बस स्टैंड पर लगी लगीस्क्रीनो पर वीडियो चलाकर मतदान करने का संदेश और मतदान की तारीख बार-बार दिखाई जाए। इसके अलावा, आंगनवाड़ी केंद्रों और सांझा सुविधा केंद्रों पर भी पोस्टर और बैनर्स लगाए जाएं।

उन्होंने शहरी स्थानीय निकाय विभाग के अधिकारियों को शहरी क्षेत्रों में मतदान प्रतिशतता बढ़ाने के लिए भी जागरूकता कार्यक्रम चलाने के निर्देश दिए। इसके साथ ही श्रम विभाग के अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि वे सुनिश्चित करें कि मतदान के दिन सभी फैक्ट्रियां व कारखाने बंद हो ताकि श्रमिक मतदान करने के लिए जा सकें।

क्रमांक- 2019